
 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ Κυριακή 23 Οκτωβρίου 2011 
 ΘΕΜΑ 1Ο: 1. α) Λ β) Λ γ) Σ δ) Σ  ε) Δ  2. α) Γ β) Γ  ΘΕΜΑ 2Ο: 

1. i) a//x'x  τότε 2 3 2 0 1k k k      ή 2k  . Η τιμή κ=2 απορρίπτεται γιατί 
0a    

ii) a//y'y  τότε 2 2 0 0k k k     ή 2k  . Η τιμή κ=2 απορρίπτεται γιατί 
0a    iii) a     τότε κ=1 

2. i) 7 6 3 2 4 4 4AB OB OA a a a (a )                         
   4 3 2A O OA a a a                  
ii) 4AB A    οπότε AB//A   και Α κοινό σημείο οπότε Α, Β, Γ συνευθειακά.  ΘΕΜΑ 3Ο: 
i) 2 21 10 1 1 2 10 1AB ( , ) ( , )             

10 8 10 1 3 2 9 1A ( , ) ( , )          
22 10 1 10 99

  det(AB,A )                1
            

Για να είναι AB//A   πρέπει 0det(AB,A )    δηλαδή 2 10 9 0 1         
ή μ=9 

ii) 20 7 5
2 2( , )   οπότε πρέπει 20 7 13 20 12 20

            



 ΘΕΜΑ 4Ο: a. Έστω Μ(x, 0) τότε  
2 23 10 2(AM) (x ) ( )     
2 27 0 4(BM) (x ) ( )     

AMB  ισοσκελές άρα (ΑΜ)=(ΒΜ) οπότε 
2 2 2 23 4 7 16 6 9 4 14 49 16(x ) (x ) x x x x              

52 138 52 8 2x     
Άρα 13 02M( , )  

β.  Κατ’ αρχάς πρέπει 0det(a, )    δηλαδή 08
k     2
     k    

2 16 0 4k k     ή 4k    
Για k=4 είναι 4 2a ( , )  και 8 4 2 4 2( , ) ( , )    
Δηλαδή 2a    άρα a     
Για k=-4 είναι  4 2a ( , )   και 8 4 2 4 2( , ) ( , )       
Δηλαδή 2a     άρα a     Απορρίπτεται 
  


